

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й | Четверг, 27 октября 1977 года | № 129 (4892) | Цена 2 коп.

Октябрьский держим шаг!

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Вступая в юбилейный год десятой пятилетки, коллектив колхоза «Родина» брал обязательство выполнить годовой план по основным показателям к 7 ноября. Минувшие девять месяцев. Подведены итоги работы коллектива за это время. Они довольно отрядны. Колхозу предстояло сдать государству 20950 центнеров молока. Для выполнения поставленной задачи животноводы приложили максимум усилий, в результате было продано 22639 центнеров молока. Это на 2950 центнеров больше уровня прошлого года. На 3133 центнера был перевыполнен девятимесячный план и по надоям молока. Высоких показателей работы добился коллектив по производству мяса и сдачи его государству.

Достигнутый успех позволяет надеяться, что к 1 ноября свои юбилейные обязательства коллектив выполнит с честью.

Наивысшего роста производительности труда колхозников достигла в дни обсуждения проекта новой Конституции СССР. Накануне открытия внеочередной сессии Верховного Совета СССР коллектив бригады № 1 (бригадир И. К. Лукьянов) рапортовал о выполнении социалистических обязательств по достойной встрече Великого Октября, что план двух лет выполнен. В целом по бригаде было получено по 5127 ки-

лограммов молока на корову, вместо 5010 килограммов по плану.

Свои двухгодичные планы по надоям молока из 26 доярок выполнили 18. Близки к заветному рубежу остальные члены коллектива. Возглавляют социалистическое соревнование в бригаде опытные доярки А. Н. Липкова, Ю. И. Штефан, выполнившие двухгодичный план соответственно на 117 и 113 процентов, В. К. Тимофеев, Е. П. Мартынова, Л. С. Порошина, Т. А. Вегурова выполнили план двух лет по надоям молока на 107—109 процентов.

Успеху доярок способствовало и добросовестное отношение к своим обязанностям скотников. Не было нареканий в адрес А. А. Жукова, А. И. Липкова, Н. И. Черникова, А. А. Штефан, А. Н. Чеботаева, В. П. Ляпина. Благодаря их стараниям животные всегда были накормлены и напоены.

Считанные дни отделяют нас от замечательной даты — юбилея страны. Встретить его выполненными социалистическими обязательствами — вот помыслы, которыми живет весь коллектив колхоза «Родина».

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Родина».

ЛИДИРУЮТ КАЙЛИНЦЫ

В соревновании животноводов по достойной встрече 60-летия Великого Октября лидируют бригады Василия Васильевича Кухленко и Виктора Яковлевича Ребергера.

За девять месяцев коллективы этих бригад получили надой от каждой коровы: первая — 1986 кг, при обязательстве 1750, вторая — 2025 кг, при том же обязательстве.

А передовые доярки Анна Степановна Корчуганова, Евдокия Ивановна Зуйкова и депутат районного Совета Асма

Габдрахимова, готовя достойный подарок юбилею страны, обязались выполнить годовое задание к этой знаменательной дате и надой от каждой коровы своей группы по 1750 кг молока. Свои обязательства они выполнили досрочно: к 1 октября получили более, чем по 2000 кг молока от каждой коровы.

А. АФАНАСЬЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Первомайский».

● СЕЛО, ПОСЕЛОК—ТВОЙ ДОМ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА

Успешно справляется с социалистическими обязательствами по благоустройству Анжерский сельский Совет. С каждым годом изменяется облик сел совхоза «Анжерский». Вступил в строй новый клуб в Шербиновке, появилось уличное освещение в поселке Безлесном.

В хорошем состоянии поддерживаются дороги в совхозе, для этого ежегодно производится их отсыпка. Дворы огораживаются штакетником, жители постоянно следят за чистотой улиц. В дни декады по благоустройству на-

веден порядок на центральной усадьбе совхоза, села подготовлены к празднику.

Большую заботу проявляет сельский Совет о памятниках погибшим воинам. Летом вокруг памятников были разбиты цветники. А недавно школьники закончили посадку деревьев около обелиска в Майске.

В этом году особое внимание уделили благоустройству территории сельсовета, здравпункта, учреждения культуры в поселке Безлесном и в других селах совхоза.

НАШ КОРП,

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙСПОЛКОМА, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Рассмотрев материалы соревнования по выполнению народнохозяйственного плана среди коллективов отделений, столовых совхозов, хлебоприемных предприятий за III квартал 1977 года, производственное управление сельского хозяйства райисполкома, президиум райкома профсоюза

ПОСТАНОВЛЯЮТ:

В соревновании среди коллективов отделений совхозов призовые места не присуждать, так как ни один коллектив не выполнил условий социалистического соревнования.

В соревновании среди коллективов столовых совхозов присудить **первое место** и наградить Почетной грамотой с вручением переходящего вымпела «Лучшая столовая района» коллективу столовой совхоза «Яйский» (заведующая Н. Загаева), выполнивший план по общественному питанию на 167,7 процента при хорошем качестве приготовления пищи.

Второе место присудить и наградить Почетной грамотой коллектив столовой Вознесенского отнормсовхоза (зав. столовой Н. А. Петрова), выполнивший план общественного питания.

Среди коллективов хлебоприемных предприятий района присудить **первое место** с вручением переходящего Красного знамени коллективу Судженского хлебоприемного предприятия (директор И. П. Горбачев, председатель местного комитета профсоюза А. М. Петров), выполнившего план грузооборота на 122,8 процента, прибыли — на 193,3, по производительности труда — на 129,3 процента. Экономия зарплат составила 2,4 тыс. руб.

Коллектив наградить юбилейной Почетной грамотой в честь 60-летия Великого Октября.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА—ИСТОЧНИК ДАЛЬНЕЙШЕГО РАСЦВЕТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ, ГАРАНТИЯ ПОЛНОГО ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

● ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

ЛЭП будет работать лучше

Чуть больше месяца осталось до того дня, когда вступит в строй новая ЛЭП напряжением 10 киловольт, которая соединит село Улановку с деревней Малиновкой. Строительство ее ведут рабочие Яйского района электрических сетей под руководством мастера И. М. Урюпова. Новая ЛЭП повысит надежность энергоснабжения сел. В отличие от старой линии сечение ее проводов увеличилось, тем самым будут уменьшены потери напряжения.

В плане мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов работники Яйского РЭС записали: «своевре-

менно отключить ЛЭН, питающие мехдойки летних лагерей». И эта работа уже заканчивается.

Для лучшего снабжения электроэнергией жителей села Вознесенки планируется установить новую трансформаторную подстанцию. Здесь же будет заменен трансформатор мощностью 315 кВА на более эффективный, что тоже положительно скажется на получении годовой экономии электроэнергии.

П. ПЕСТЕРЕВ,
начальник Яйского РЭС.

На нашем счету

11 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономлено швейниками за девять месяцев текущего года. Большая экономия получена за счет внедрения терморегуляторов на гладильных прессах ГП-2,5. Только это мероприятие позволило сэкономить в третьем квартале 4 тысячи киловатт-

часов электроэнергии. Успех достигнут также за счет частичной замены ламп накаливания на светильники дневного освещения. Сейчас эта работа продолжается.

Н. БАБУШКИН,
инженер-механик швейной фабрики «Восход».



Владимир Демьянович Подьячев, электрик четвертого разряда, более 30 лет трудится в Яйском лесопромышленном комбинате. В том, что коллектив энергоцеха годовое обязательство сэкономить 100

тысяч киловатт-часов электроэнергии—выполнил досрочно, немалая заслуга и Владимира Демьяновича Подьячева.

На снимке: В. Д. Подьячев. Фото Н. Крутовой.

ВОСПИТЫВАТЬ СРЕДСТВАМИ КУЛЬТУРЫ

(С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ)

На проходившей недавно сессии районного Совета народных депутатов рассматривался вопрос о выполнении решений XXV съезда КПСС и улучшении работы учреждений культуры по воспитанию наших тружеников в духе коммунистической морали.

Что делается в нашем районе по улучшению культурно-просветительной работы среди трудящихся предприятий, совхозов, колхозов, интеллигенции сел, подробно рассказал в своем докладе заместитель председателя райисполкома тов. Цапаев. Он отметил, что за время, прошедшее после XXV съезда КПСС, районный Совет, сельские Советы, рабочие клубы, Дома культуры, библиотеки, красные уголки добились улучшения культурно-воспитательной работы. Она стала разнообразней по формам, усилилась ее действенность.

В докладе отмечалось совершенствование и развитие любительского творчества. Так, в период второго и третьего туров Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства в районе прошли местные и кустовые смотры художественной самодеятельности, посвященные XXV съезду КПСС и 60-летию Октября. В них приняли участие более 100 коллективов. В ходе Всесоюзного фестиваля родились такие формы культурного обслуживания, как обменные концерты между соревнующимися совхозами. Лучшие коллективы художественной самодеятельности приняли участие в областном смотре, на котором вокально-инструментальный ансамбль БИННС и оркестр народных инструментов Яйского районного Дома культуры заняли первые места.

Большой размах, — сказал в своем докладе В. Н. Цапаев, — в районе получило социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Не стоят в стороне от этого важного дела и культуротроители. Во многих хозяйствах района в честь победителей соревнований поднимались флаги, проводятся тематические вечера, на которых рассказывается о трудовых династиях, об опыте передовиков.

Большое внимание учреждения культуры уделяют животноводам. Красные уголки на многих фермах стали поистине филиалами клубов и библиотек, где культуротроители продолжают свою деятельность.

Работники учреждений культуры Яйского района соревнуются с учреждениями культуры Ижморского района. Семь библиотек нашего района присвоено звание «Библиотека отличной работы», Бекетскому сельскому Дому культуры — звание «Клуб отличной работы». По итогам работы прошлого года в соревновании лидирует Кайлинский Дом культуры, где директором Г. В. Циркель, а художественный руководитель В. Д. Фельк.

Для успешного выполнения задач по коммунистическому воспитанию трудящихся в советских библиотек и клубов привлечено около четырехсот общественников. Неплохо работают общественные советы Кайлинского, Бекетского, Сергеевского сельских клубов.

Особое внимание в докладе уделялось задачам, стоящим перед работниками культуры. Насущная задача культурпросветительных учреждений — настойчиво повышать теоретический уровень,

эффективность и качество массово-политических мероприятий. В этих целях надо использовать эмоциональные формы клубной работы: политические чтения, вечера политической песни, встречи с ветеранами партии, героями труда, депутатами Советов. Пропаганда новой Конституции СССР — дело творческое, живое, требующее от культуротроителя комплексного подхода, системы в этой работе.

О тесном контакте культурпросветительных и комсомольских и общественных организаций говорил в своем выступлении секретарь райкома ВЛКСМ Н. В. Шаповалов.

— Заслуживает внимания и всяческой поддержки создание при клубах и Домах культуры советов по культурно-массовой работе среди молодежи. Комитеты комсомола совхозов «Улановский», «Первомайский» и другие вникают в вопросы организации свободного времени молодежи, — подчеркнул Н. В. Шаповалов. — План работы культуротроителей — составная часть работы комсомольских организаций этих совхозов. Формы работы — самые разнообразные. Это привлечение молодежи в кружки художественной самодеятельности, всевозможные лектории и кинолектории с различной тематикой, конференции, диспуты, массовые обсуждения художественных произведений и так далее.

Наряду с положительными примерами работы культуротроителей, выступавшие на сессии депутаты отмечали и имеющиеся недостатки. Так, уровень работы районного Дома культуры, клуба лесопромышленного комбината и некоторых библиотек не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Не удовлетворяет тружеников села работа клуба на центральной усадьбе совхоза «Яйский». Критические замечания в адрес работников культуры этого учреждения высказал выступивший на сессии директор совхоза «Яйский» В. В. Колбинцев. О проблеме кадров и других вопросах в работе учреждений культуры, неиспользованных возможностях сказали в своих выступлениях директор кинотеатра тов. Лаптев и секретарь райкома КПСС тов. Отроков.

— В девятой, а особенно в десятой пятилетках у нас наблюдается значительное укрепление материально-технической базы клубов, Домов культуры, библиотек, — говорил Н. А. Отроков. — Только за последние два года построено 4 клуба на 510 мест, строятся Улановский Дом культуры на 300 мест, Суворовский клуб на 100 мест, дано в эксплуатацию ряд библиотек. Намечено строительство Яя-Бориковского и Марьевского Домов культуры, увеличиваются бюджетные ассигнования на приобретение музыкальных инструментов, оборудования. Но, несмотря на это, материальная база наших культурпросветительных учреждений пока не соответствует современным требованиям. У нас всего 5 Домов культуры находятся в типовых зданиях, остальные 25 клубов — в приспособленных. В запущенном состоянии Марьевский Дом культуры, не готовы к работе в зимних условиях Вознесенский Дом культуры и некоторые другие клубы. Очевидно, исполкомом районного, поселкового, сельских Советов нужно более внимательно продумать вопрос о строительстве данных учреждений.

На сессии шел большой раз-

говор о том, как повысить эффективность и качество клубной и библиотечной работы. Подготовка к празднованию 60-летия Великого Октября нашей страны налагает на культуротроителей высокую ответственность, побуждает к совершенствованию форм и методов культурно-просветительной работы.

Присутствующие на сессии депутаты с большим вниманием прослушали выступление директора Кайлинского Дома культуры Г. В. Циркель, в котором она поделилась опытом работы.

Для того, чтобы пропаганда материалов XXV съезда КПСС была действенной, — сказала, выступая Г. В. Циркель, — ее необходимо постоянно связывать с конкретными проблемами на местах.

Эффективным методом пропаганды идей съезда являются лекции и беседы, которые проводятся у нас в красных уголках на ферме, в конторе отделения совхоза, в школе и в клубе. План проведения лекций и бесед составляется совместно с лекторской группой и утверждается парткомом совхоза. Активными агитаторами являются библиотекари М. Д. Чипигина, Л. Н. Нагаева, учителя З. Н. Костилова, Г. А. Воронцова, главный зоотехник совхоза А. В. Афанасьев и другие. Они прочитали такие лекции: «Успешное выполнение планов второго года десятой пятилетки — долг трудовых коллективов», «Основной Закон нашей жизни» (о Конституции Советского Союза), «О международном положении», «Больше продукции высокого качества», «Родительский авторитет при нравственном воспитании ребенка», «О правовом воспитании молодежи» и много других.

Большую заинтересованность у сельчан вызвала серия устных журналов, которые мы, культуротроители, проводили в красных уголках и животноводческих фермах.

В дни, когда по всей стране ширится всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение десятой пятилетки, большое значение имеет наглядный показ этого соревнования, т. е. наглядная агитация. В красных уголках на ферме постоянно оформляется стенд под общим заголовком «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», где помещены сообразительные животноводов на год, условия их выполнения, ежемесячные планы и показатели надою молока каждой доярки, «Кто сегодня впереди», графики ежедневного надою молока, санитарный бюллетень, распорядок дня и т. д.

На центральной усадьбе совхоза поднимается флаг в честь передовиков производства.

В дни подготовки к 60-летию Советской власти жизнь выдвигает множество форм массовой пропаганды. В последнее время в нашем Доме культуры традицией стало проведение вечеров чествования трудовых людей — это проводы на пенсию, под рубрикой «Руки золотые».

Вместе с партгором, библиотекарями, руководителями профсоюзной, комсомольской организаций мы проводим эти вечера, на которых простые труженики слышат столько душевных, добрых слов, сказанных им руководителями и товарищами по работе. Сколько слов благодарности слы-

шишь в ответ за организацию этих вечеров!

А тематический вечер «Пути отцов — дороги сыновей», проведенный в нашем клубе 23 февраля! Почти все село пришло на этот вечер, на который были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, передовики производства, родители сыновей, сейчас служащих в Армии. Цель нашего вечера — показать, как на боевых и трудовых традициях старшего поколения воспитывается наша молодежь, наши парни. Для этого мы ввели в программу вечера чтение писем, которые нам прислали командиры частей, где служат наши земляки. И вот, когда все услышали знакомые фамилии солдат, да еще такие строки из писем, как «ваш земляк — отличник боевой и политической подготовки, хороший товарищ...», да слова благодарности командования: «благодарим партийную организацию, родителей и весь коллектив за отличное воспитание воина», зал буквально замер. Это было сильное эмоциональное воздействие на присутствующих. А в заключении вечера исполнялись песни, посвященные родителям солдат. Люди, уходя с вечера, говорили: «Да, побольше бы проводили таких вечеров!». Это было высшей оценкой всех наших трудов.

Традицией стали вечера «Проводы в Советскую Армию», на которых выступают руководители совхоза, товарищи по работе, родители, напутствуют будущих солдат, дарят памятные подарки.

Традицией стало и проведение массовых праздников, таких как «Проводы русской зимы», «День окончания сева», «Праздник урожая», где культуротроители принимают активное участие.

Мы, культуротроители, стараемся проводить работу дифференцированно. Так, для механизаторов, начиная с весенне-полевых работ и до конца уборки, выпускаются «молнии», проводятся беседы на раскопках мандрировках, дни пахаря, агитбригадные выступления. В конце уборки — праздник «Урожай».

Для молодежи проводим литературные вечера, как, например, «Вечер, посвященный творчеству Васильева», «Русское слово», «Заочное путешествие по фадеевским местам», обсуждение кинофильмов по Шукшину «Калина красная», «Печки-лавочки», «голубые огоньки», диспуты. Были проведены диспуты: «Как ты, человек коммунистического общества», «О любви и дружбе», «Бой равнодушию».

Сейчас мы в честь юбилея страны готовимся провести диспут «Кого ты считаешь интересным человеком?». Постоянным и активным участником всех клубных мероприятий является художественная самодеятельность. У нас работают различные кружки.

Особой популярностью пользуется агитбригада, занявшая первое место на районном смотре сельских агитбригад, а также вокально-инструменталь-

ный ансамбль «РИТМ» и хор учителей.

Немного расскажу о нашей агитбригаде. Агитбригада существует два года. Участники агитбригады — люди разных профессий: педагоги О. Н. Шлехта, Александр и Татьяна Модель, В. А. Андрухина, секретарь комсомольской организации совхоза Борис Алексеенко, тракторист Геннадий Бсдьягин, учащиеся старших классов Люда Кочеткова и Виктор Корчуганов. Агитбригада за два года подготовила несколько программ. Последняя программа «Наш адрес — Советский Союз» посвящена 60-летию Советской власти. С этой программой агитбригада выступила во всех отделениях совхоза перед тружениками села. Большая заслуга в развитии художественной самодеятельности принадлежит нашему художественному руководителю В. Фельку. Широко распахнуты двери Дома культуры перед мальчишками и девочками. Мы стараемся уделить пристальное внимание работе с детьми и подростками. Здесь занимается младшая группа ВИА, клуб фотолюбителей, создан детский танцевальный ансамбль «Улыбка», который делает первые шаги в разучивании балетных и народных танцев.

Совместно с пионервожатой школы мы готовимся провести с ребятами в клубе «голубой огонек», музыкальные субботы, на которых познакомим ребят с советской и зарубежной музыкой, с классикой. С 25 октября проведем юбилейную неделю — «Неделя революционной славы».

Дом культуры — опорный методический пункт для сельских клубов. Поэтому мы оказываем методическую помощь клубам. Так, Данковскому и Назаровскому сельским клубам оказывали помощь при составлении годового плана, а также планов по празднованию 60-летия Советской власти. С Данковским клубом совместно подготовили концерт, посвященный окончанию сева, с Назаровским клубом готовимся провести вечер чествования ветеранов труда.

Наша страна скоро отметит свой юбилей — 60-летие Советской власти. И мы, культуротроители, не можем оставаться в стороне. Готовим вечер «Октябрь — судьба моя». Этот вечер мы посвятим молодежи, тем, кто только вступает в жизнь, тем, кто работает в совхозе два-три года. Из нынешних жителей, кто может поделится воспоминаниями о первых днях Октября, в селе нет никого, но о том, что дали эти пламенные годы, какие разительные перемены они внесли в жизнь нашего села, в жизнь наших людей, особенно молодого поколения, в каждую советскую семью, смогут рассказать многие жители села.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ 10 (68)

● ОСНОВНЫМ ЗАКОНОМ ЗАКРЕПЛЕНО

Контроль народа

Принципиальное значение имеет положение Конституции об усилении народного контроля, как одной из форм советской демократии. Это прямо вытекает из самой сути развитого социалистического общества: чем более зрелым оно становится, чем дальше продвигается к коммунизму, тем шире проявляется активность трудящихся в решении государственных и общественных дел, тем полнее осуществляется народовластие. И поэтому неслучайно в новой Конституции — Основном Законе нашего государства — система органов народного контроля закреплена и утверждена тремя статьями: 9, 92, 126.

В статье 92, в частности, говорится, что «народный контроль сочетает в себе государственный контроль с общественным контролем трудящихся на предприятиях, в колхозах, учреждениях и организациях». Органы народного контроля контролируют выполнение государственных планов и заданий, ведут борьбу с нарушениями государственной дисциплины, проявлениями местничества, ведомственного подхода к делу, с бесхозяйственностью и расточительством, волокитой и бюрократизмом; способствуют совершенствованию работы государственного аппарата».

Сейчас органы народного контроля в нашей стране объединяют свыше девяти миллионов человек, причем, большинство из них действуют непосредственно в сфере производства, там, где решается судьба наших хозяйственных планов. Так, в нашем районе на промышленных предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах созданы и действуют 72 группы и свыше 70 постов. В них избрано и вовлечено в актив около 1000 дозорных народа. В их числе две третьих — рабочие и колхозники, новаторы и ударники коммунистического труда. Больше число из них коммунисты,

уважаемые люди. Это такие, как Д. Л. Крепчук — народный контролер лесопромышленного комбината, В. С. Швед — комбайнер колхоза «Родина», А. Габдрахимова — доярка из совхоза «Первомайский», А. Д. Волошин — председатель группы народного контроля совхоза «Марьевский», И. А. Киселев — внештатный заведующий сельскохозяйственным отделом комитета народного контроля и многие другие энтузиасты, бескорыстно исполняющие общественный долг. Честной работой, требовательностью и принципиальностью они снискали признание в своих коллективах.

Группы и посты народного контроля проводят десятки проверок и рейдов, вскрывают недостатки, обсуждают их на заседаниях групп в коллективах, добиваются принятия мер, изыскивают резервы, ведут борьбу за экономию и бережливость топливно-энергетических ресурсов.

Так за последнее время принимались действенные меры за сохранность урожая контролерами колхоза «Победа», совхоза «Яйский». Ведут борьбу за бережное отношение к сельскохозяйственной технике и инвентарю дозорные совхоза «Улановский». Немало уделяют внимания соблюдению правил советской торговли контролеры Яйского поселкового Совета. Вскрывают резервы экономии топливно-энергетических ресурсов контролеры трактороремонтного завода. С потерями рабочего времени борются в Яйской районной больнице.

Вместе с тем, рассматривая деятельность народного контроля с высоты положений новой Конституции, нельзя не сказать и о существующих недостатках в нашей работе. Прежде всего о том, что многие группы и посты числятся только на бумаге, а их доверенные руководители не проявляют инициативы. Не ведут настойчивой борьбы за качес-

во выпускаемой продукции в Яйском хлебокомбинате и в отдельных цехах ЛПК, Вознесенском откормсовхозе, за экономию и бережливость топливно-энергетических ресурсов в совхозе «Первомайский». С приписками смирились в объединении «Сельхозтехника», отсутствует должный контроль за подачей, уборкой и простоями вагонов на станции Яя.

Многие группы и посты народного контроля часто ограничиваются констатацией упущений, не доводя начатое дело до конца. Необходимо в полной мере использовать наши функции и права, предоставленные «Положением об органах народного контроля в СССР».

При обсуждении проекта Конституции во многих письмах и выступлениях ставился вопрос о дальнейшем усилении и совершенствовании народного контроля. И, как было подчеркнуто в докладе товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР в октябре 1977 года, — это правильно. И этому послужит, в частности, Закон о народном контроле в СССР, принятие которого предусмотрено новой Конституцией.

Мы видим свой долг в том, чтобы, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, настойчиво совершенствовать деятельность наших органов, повышать уровень работы групп и постов. Закрепляя право народа на контроль за деятельностью государственных и хозяйственных организаций, обеспечивая гарантии осуществления этого права, новая Конституция создает еще более благоприятные условия для выполнения задач, которые возлагаются на органы народного контроля партией и государством.

И. БАРСУКОВ,

председатель районного комитета народного контроля.

● В группах и постах

КАРТОФЕЛЬ ВЫВЕЗЕН

В день проверки — 19 октября — на совхозных полях оставалось 110 тонн картофеля... Председателем поста народного контроля Александром Алексеевичем Чеботаревым и агрономом Анатолием Викторovichем Арышевым были составлены акты проверки, которые послужили поводом для заседания головной группы народного контроля совхоза «Марьев-

ский». В постановлении члены группы обязали руководство хозяйства принять неотложные меры по вывозке картофеля и установили сроки исполнения. Результат не замедлил сказаться. Уже 22 октября с поля первого отделения было вывезено на фуражные дворы 50 тонн картофеля. Во втором отделении эта работа должна закончиться сегодня.

● Постановление на контроле

НЕ ВСЕ ЕЩЕ СДЕЛАНО

В материале «Медлят с ремонтом», который был опубликован на странице народного контроля № 9 рассказывалось о фактах неудовлетворительной подготовки к зиме фермы крупного рогатого скота и падеже телят в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский». Проверка показала, что по состоянию на 1 октября ферма к зимовке была не готова. В деревянном коровнике не было цепей для привязи скота, транспортеры не работали, окна не вставлены. В другом помещении отсутствовала часть полов, не опробована механизация не опробована, молокопровод был не смонтирован, не готовы автопоилки. На ферме допущен большой падеж телят. Только за пастбищный период здесь пало 42 теленка. Сумма материального ущерба, причиненного государству, составила 3162 рубля 52 копейки. Телята трех-четырехмесячного возраста, которые были размещены в неподготовленном к зиме телятнике, находились в состоянии полной упитанности. Из этой партии в сентябре пало девять голов.

Вместо принятия надлежащих мер, управляющий отделением Д. И. Булохов занимался пьянкой. Многие дела на ферме были пущены на самотек. Не проявил инициативы в работе и бригадир животноводческой фермы А. С. Мурашкин.

Указания ветеринарного персонала совхоза по улучшению содержания и кормления телят не выполнялись. До 28

сентября 1977 года телят кормили только концентратами.

4 октября районный комитет народного контроля принял постановление по этому вопросу и обязал директора совхоза «Марьевский» Д. И. Юрьева в декадный срок устранить отмеченные недостатки в подготовке Сергеевской фермы к зиме и сохранности телят.

За безответственное руководство, большой падеж телят управляющему Д. И. Булохову и бригадиру А. С. Мурашкину объявлены выговоры. В порядке частичного возмещения материального ущерба на Д. И. Булохова произведен денежный начет. Главному зоотехнику совхоза А. И. Тарабрину и главному ветврачу Н. А. Педорич было указано на слабый контроль за сохранением телят.

Недавно районный комитет народного контроля проверил исполнение данного постановления. Отмечено, что меры по устранению недостатков приняты: подобраны хорошие телятницы, организовано добротное кормление животных. Падеж прекратился, упитанность телят стала улучшаться. Однако сделано еще не все. Так, на день проверки еще не были отремонтированы в бригаде М. Г. Танцырева 20 поилок. Плохо здесь работает транспортер для навозоудаления. В коровнике, где трудится бригада И. И. Новицкого, не налажена мехдойка. Не отремонтированы еще средства механизации в помещении для молока.

● ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

ПРОСТОЕВ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

что каждый из них сможет сам понять, какой вред делу приносит замалчивание недостатков.

С трудовой дисциплиной некоторые работники станции живут не в ладах. Допускаются опоздания на работу, преждевременный уход с работы, хождение по магазинам в рабочее время.

Серьезные нарушения допускаются в организации работы. Вагоны, предназначенные под погрузку, со станции подаются с большими задержками, ставятся вне пределов установленного фронта погрузочных работ. Грузовые вагоны часто длительное время не выводятся на станцию с места погрузки. В результате искусственно увеличиваются простои и штрафы за простои вагонов. Допускаются случаи подачи неисправных и неочищенных от грязи вагонов к местам погрузки.

Серьезные недостатки и на-

рушения в работе станции привели к тому, что план грузоперевозок девяти месяцев 1977 года выполнен только на 78 процентов. Оказались недогруженными 1666 вагонов! С железной дороги взыскано штрафов за невыполнение плана перевозок 97070 рублей!

Не использовалась грузоподъемность подвижного состава. Вагоны ушли недогруженными: с лесоматериалами — на 0,91 тонны, с металлоломом — на 11,4 тонны, с зерном — на 0,2 тонны, с песком — на 0,8 тонны, с гравием — на 1,6 тонны.

Столь нерациональное использование железнодорожного транспорта в какой-то мере явилось следствием крайне слабого соблюдения договорной дисциплины, как самой железнодорожной станцией, так и предприятиями — грузоотправителями. Трактороремонтный завод и межрайонная база облпотребсоюза, к примеру, со-

всем не имеют договоров с железной дорогой на грузоперевозки. А между тем договорные отношения предприятий и строгое соблюдение договорной дисциплины являются законом для каждого руководителя. Именно в итоге его несоблюдения предприятиями рабочего поселка за девять месяцев текущего года при наличии погрузочных ресурсов не освоено 542 вагона и уплачено за это 14926 рублей штрафа. К основным задолжникам по освоению вагонов относятся трактороремонтный завод, заготовитель РПО и лесопромышленный комбинат.

Здесь уместно напомнить работникам железнодорожной станции и руководителям предприятий — грузоотправителей статью 16 Конституции СССР, где говорится: «Экономика СССР составляет единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны».

Районный комитет народного контроля 20 октября 1977 года рассмотрел результаты проверки работы железнодорожной станции Яя, строго предупредил начальника станции Кодрина А. Г. и его заместителя Тимофеева А. Ф. за допущенные нарушения и недостатки в организации грузоперевозок, потребовал от них в кратчайший срок устранить недостатки в работе, улучшить качество и эффективность работы. Районный комитет народного контроля также обратил внимание руководителей предприятий-грузоотправителей на недопустимость нерационального использования вагонов и их простоев.

Группе народного контроля станции Яя дано указание усилить контроль за использованием вагонов, за соблюдением дисциплины работниками станции.

Группам народного контроля ЛПК, райпо, ТРЗ предложено также усилить контроль за эффективным использованием вагонов.

И. РЕПИН,

заместитель председателя районного комитета народного контроля.

В статье 15 Конституции СССР — Основного Закона нашей жизни говорится: «Высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей».

Вот почему ответственной и почетной является работа трудового коллектива железнодорожной станции Яя.

К сожалению, слаженности в работе коллектива железнодорожной станции не чувствуется.

— О соревновании с начальником станции А. Г. Кодриним, его заместителем А. Ф. Тимофеевым разговора у нас не подучается. Говорить о недостатках в работе тоже нельзя, — такие ответы давали отдельные работники станции на вопросы: с кем вы соревнуетесь? какие вами приняты обязательства?

И здесь же предупреждали: «Вы не вздумайте наш разговор передать Кодрину или Тимофееву. Мы работаем здесь по многу лет, работу хорошо знаем и выполняем ее».

Не буду нарушать данное слово о неразглашении фамилий собеседников. Думается,

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

● Киноэпопея

„Солдаты свободы“

На экраны наших кинотеатров выходит киноэпопея «Солдаты свободы». Над кинолентой в основном работал тот же творческий коллектив, который создавал киноэпопею «Освобождение».

В «Солдатах свободы» авторы продолжают тему второй мировой войны, тему судеб людей, принимавших участие в освобождении Европы. Пять фильмов цикла «Освобождение» напоминали о ратном подвиге советского народа, а четыре картины цикла «Солдаты свободы» рассказывают о роли коммунистов разных стран в разгроме фашизма.

Жанр произведения остается прежним — военно-историческая хроника, но если в «Освобождении» акцент делается на слове «военная», то в «Солдатах свободы» — на слове «историческая». В фильмах, конечно, много и военных эпизодов, например, Яско-Кишиневская операция, ближайшей целью которой было окружение и уничтожение немецкой группы армий, а в дальнейшем — освобождение Румынии, Болгарии и Югославии. Но прежде всего фильмы посвящаются народным восстаниям в Европе против гитлеровского «нового порядка».

Мы видим героев фильма не только во время восстаний, но и в период подготовки к ним, в поединке с врагом, перед казнью, в спорах и размышлениях о будущем, после победы. Эти ситуации не придуманы авторами сценария, а являются исторически достоверными. Это в равной мере относится и к образам героев Сопротивления, коммунистов и некоммунистов, и к образам военных и политических деятелей.

Действие переносится с улиц Москвы на улицы Братиславы, из молдавских степей на набережные Праги, из королевского дворца в Румынии на конспиративную квартиру в Софии, из Берлина в лондонский отель «Империал», с гибралтарского аэродрома в восставшую Варшаву... Такое огромное, небывалое в мировом кино по масштабу производство трудно было бы соз-

дать кинематографией какой-то одной страны, и «Солдаты свободы» — первый опыт совместной постановки кинематографий социалистических стран: СССР, ГДР, Венгрии, Чехословакии, Болгарии, Польши и Румынии.

В фильме заняты 250 актеров из этих стран.

—Жанр исторической хроники привлекает зрителей своей невыдуманностью, — говорит режиссер-постановщик Юрий Озеров. — Мы поставили задачу показать на экране правду, но показать так, чтобы она, выражаясь языком кинематографистов, «смотрелась». Фильмы созданы на строго документальной основе, снимались в подлинных местах событий, с подлинным реквизитом. Но исторически точная панорама тех лет восстанавливается с помощью актеров, с помощью игровых эпизодов, сценария, учитывающего законы драматургического развития действия. Без этого невозможно создать кинозрелище, вызывающее интерес у массового зрителя.

Сами создатели «Солдат свободы» знают обо всем этом не понаслышке. Режиссер Юрий Озеров — выпускник Военной академии имени М. В. Фрунзе, майором закончил войну в Кенигсберге. Сценарист Оскар Курганов был военным корреспондентом «Правды», первым узнавал и писал о многих событиях, ставших теперь эпизодами картины. Главный оператор Игорь Слабневич в годы войны был танкистом, в 1944 году его «Т-34» был подожжен немецким снарядом во время операции «Багратион». Пехотинцем прошел всю войну главный художник Александр Мягков.

Им, как и всем членам съемочной группы, близка идея произведения. Она не только в том, чтобы восстановить подлинные события, но и напомнить о них людям.

(АПН).

ОКТАБРЬ И РАЗВИВАЮЩИЕСЯ СТРАНЫ

Заметки комментатора

Великая Октябрьская социалистическая революция оказала глубокое воздействие на политическое, социальное и экономическое положение народов Азии, Африки и Латинской Америки. Прежде всего, пример Октября дал народам этих стран мощный импульс к борьбе за избавление от многолетних пут колониализма. Накануне 1917 года колониальные владения империализма занимали площадь порядка 75 миллионов квадратных километров. Там проживало около 600 миллионов человек. А сегодня, 60 лет спустя, площадь колоний сократилась до 1,7 миллиона квадратных километров, а население — до 12 миллионов человек.

Хорошо понимая, что только достижение экономической самостоятельности может служить прочной основой независимого развития, молодое Советское государство уже в первые годы своего существования, несмотря на собственные хозяйственные трудности, протянуло руку помощи народам, борющимся против империализма. Еще в 1920—30-х годах Советским Союзом были предприняты первые шаги для оказания содействия в строительстве промышленных пред-

приятий в ряде стран Азии.

Свои экономические отношения с развивающимися странами СССР неизменно строит на принципах равноправия и взаимной выгоды. Эти отношения год от года укрепляются, расширяется их география. Сегодня Советский Союз имеет межправительственные соглашения о сотрудничестве примерно с 60 странами.

Такое сотрудничество превратилось в важный фактор обеспечения независимости молодых государств. Достаточно сказать, что три четверти объема советской помощи этим странам направляется на развитие национальной промышленности. Такие отношения взаимовыгодны. В прошлом году СССР импортировал продукцию примерно 20 построенных при его содействии предприятий на общую сумму около 600 миллионов рублей. Это почти десятая часть советского внешнеторгового оборота с развивающимися странами.

Пример социалистического преобразования общества, продемонстрированный нашей страной, подхвачен национально-освободительным движением. Сегодня Алжир, Ирак, Танзания и другие государст-

ва с населением около 150 миллионов человек идут по пути социалистической ориентации.

Советский Союз выступает в поддержку борьбы развивающихся стран за перестройку международных экономических отношений на основах равноправия и взаимной выгоды.

Народы освободившихся стран видят в Советском Союзе своего естественного союзника в борьбе против сил империализма, неоколониализма, за экономический и социальный прогресс. Об этом свидетельствует тот живой отклик, который вызвала в молодых независимых государствах новая Конституция СССР.

Как отметил, выступая на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, отраженные в новом Основном Законе СССР «достижения Советской страны служат вдохновляющим примером для всех народов, берущих курс на социализм».

С. СТОКЛИЦКИЙ,

обозреватель ТАСС.

● По родной стране



Алтайский край. Государственная комиссия приняла первую очередь — 30-километровый участок — канала Обь-Кулунда. Качество строительства основных объектов оценено на отлично. Обская вода поступила в хозяйства степной части Каменского района и сразу же стала использоваться для осенней влагозарядки почвы.

Кулундинский канал должен ответить на множество вопросов, связанных со строительством ирригационных сооружений в Сибири. На опытно-производственных массивах Кулундинской степи будут отрабатаны эффективные приемы

полива и борьбы с засоленностью почв, оптимальные режимы орошения зерновых культур. Свой трудовой подарок — ввод в строй первой очереди Кулундинского канала — строители посвящают 60-летию Великого Октября.

На снимке: лучших результатов на строительстве первой очереди канала добилась бригада Николая Мулина. Слева направо — А. Евдокимов, А. Бирюков, Н. Мулин, В. Жирухин, Г. Васильев, Ф. Луговцов и А. Черкасов.

Фото В. Садчикова
(Фотохроника ТАСС).Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Коллектив Яйского лесопромышленного комбината глубоко скорбит по поводу безвременной смерти рабочего комбината

ОСИПЮКА
Адольфа Павловича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы цеха разделки и окорки, гаража и ремонтных механических ЛПК глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины слесаря

ОСИПЮКА
Адольфа Павловича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Хирургическое отделение районной больницы выражает соболезнование операционной сестре Осипюка А. М. по поводу преждевременной кончины ее мужа

ОСИПЮКА
Адольфа Павловича.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Л. П. Мирошниченко, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4620 экз. Заказ 1599